Berechnen Sie die Mantelflache sowie die Langen der Strecken FH und DF des
abgebildeten Prismas!

H
51
0= 3.6
D
h= 566 ¢=3.61
d =% 66 -
=283
45° F
- b=283




Losung:

Die Mantelflache besteht aus den vier Rechtecken an den Seiten des Prismas.
Denkt man sich diese zu einem einzigen Rechteck zusammengesetzt, so hat
dieses eine Breite von 1 LE und eine Gesamtlange von

a+b+c+d=5+283+3,61+566=171LE.
Damit ergibt sich eine Mantelflache von
Ay=17,1-1=17,1FE.

Die Strecke FH kann mit dem Kosinussatz berechnet werden:
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FH =52+5662—2-5566"cos45°=17,013356
FH = 4,12 LE.

Die Strecke DF lasst sich mit dem Satz des Pythagoras ermitteln:

)

DF ist hier die Hypotenuse, die dem rechten Winkel bei Punkt H
gegenulberliegt.

2 2 2
DF =DH +FH
DF = /12 + 4,122 = 4,24 LE.



